3907. Имеется n одинаковых кубов, температуры которых T1 > T2 > … > Tn, а теплоемкость не зависит от температуры. До какой максимальной температуры T можно нагреть один из кубов, используя тепловую машину, которая может работать на любом перепаде температур.

Очевидно, что в результате мы должны получить один куб температуры T и (n – 1) кубов некоторой температуры 
[image: image1.wmf]x

T

, иначе на перепаде температур можно продолжать процесс переноса тепла от холодных кубов к горячему. Из закона сохранения энергии:
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Необходимо также, чтобы энтропия системы осталась постоянной. Если энтропия системы увеличится, это будет говорить о том, что в каком-то процессе происходил перенос тепла от горячего тела к холодному без запаса работы, т. е. о неэффективности использования ресурсов. Мы определяем максимально допустимый результат:
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Решая систему, получим уравнение:
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Аналитически представить ответ в виде 
[image: image5.wmf]12
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 не представляется возможным. Наибольший корень уравнения (3) является искомой величиной.
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